

Co se děje v kraji

Místo kláštera pečovatelky

Nová Říše • Kdyby to byl premonstrátský klášter, dnes se tam budou pečovatelky starat o své klienty. Celkem 11 bytů pro 19 klientů vzniká rekonstrukcí nevyužívané části stavby. První obyvatelé domu s pečovatelskou službou (DPS) by se sem měli stěhovat asi v polovině roku. V obci už před časem uvažovali o stavbě DPS na zelené louce. Před dvěma lety se ale obec dohodla s místním klášterem.

V DPS bude v 11 bytech bydlet 19 občanů nejen z Nové Říše, ale z celého mikroregionu, kde v 15 obcích žije 3500 lidí. Z celkových nákladů 13,5 milionu korun pokryje 7,7 milionu státní dotace z Programu rozvoje bydlení. Na zbytek si radnice vezme úvěr. Aby se obec mohla stát příjemcem dotace, převedl na ni klášter 51 procent objektu, který je zapsaný v seznamu nemovitých kulturních památek. Nový pečovatelský dům bude provozovat jihlavská oblastní charita.

Hvězdáři pracují v novém

Třebíč • Opravená střecha pozorovatelny v trebičské hvězdárně ve čtvrti Horka – Domky umožňuje místním amatérským astronomům opět naplno pozorovat vesmír. Díky opravě mohou nyní využívat také hlavní dalekohled s průměrem zrcadla 150 milimetrů.

Hlavní dalekohled mají trebičští astronomové od roku 1986. Je umístěn v dřevěné pozorovatelně v areálu hvězdárny. Posuvná střecha pozorovatelny s dřevěnou konstrukcí před časem dosloužila, a dale-

kohled tak nebylo možné přes dva roky používat. Členové pozorovatelny proto zajišťovali pozorování pro veřejnost s použitím menších přístrojů.

Město vyčlenilo loni na opravu pozorovatelny zhruba 50.000 korun. Astronomové nabízejí zájemcům pozorování planet, souhvězdí a vesmírných úkazů s odborným výkladem. Velký zájem podle nich určitě vzbudí letošní zatmění Měsíce. Největší letošní raritou by měl být v úterý 8. června očekávaný přechod Venuše přes Slunce.

Města regionu chtějí mít více kamer

Vysočina • Kamery, které hlídají ulice a náměstí na Vysočině, se podle měst osvědčily. Radnice proto chtějí kamerové systémy ještě rozšiřovat a žádají ministerstvo vnitra o dotace. Stát ale platí jen těm, kteří mají vyšší kriminalitu. Žďár nad Sázavou tak například peníze nedostane.

Ve městě jsou tři kamery, systém by ale umožnil zapojení patnácti přístrojů. Policie by chtěla další bod u zimního stadionu. O dotaci žádá ministerstvo také Třebíč. Tady městská policie sleduje kamerami šest míst a letos má přibýt další. Zároveň chce radnice systém propojit i s pracovištěm republikové policie. Další rozšíření kamerového

systému chystá i Havlíčkův Brod. Na nejméně bezpečných místech ve městě by měly stejně jako loni přibýt další dva kontrolní body.

O dotaci se ucházela také například Chotěboř na Havlíčkobrodsku, ale podle ministerstva je v regionu příliš nízká kriminalita. Jihlava má deset pevných kamerových bodů a jednu mobilní kameru, kterou využívá i státní policie. Letos město požádá stát o 700.000 korun na další bod pro sídliště Horní Kosov. Naopak zcela bez kamerového systému je Pelhřimov, jako jediný z bývalých okresních měst kraje. Radnice ani nezřídila městskou policii. Nyní však o instalaci kamer uvažuje.



Díky kamerám mají jihlavští strážníci náraz přehled o nejrůznějších místech města. Foto: Luboš Pavlíček

Nezisková organizace

Centra pro zdravotně postižené nabízejí rady i pomoc

Centra pro zdravotně postižené v kraji Vysočina plní svoji roli kontaktního místa pro občany se zdravotním postižením a jejich blízké, informačního a poradenského centra, přímého poskytovatele rozličných služeb pro osoby se zdravotním postižením, zprostředkovatele pomoci při řešení obtížné sociální situace formou spolupráce a kooperace s příslušnými úřady i jinými poskytovateli služeb v regionu, obháje práva

a zájmů osob se zdravotním postižením.

Mohou se na ně obrátit lidé se sluchovým, tělesným, zrakovým postižením, občané s civilizačními chorobami, s kombinovaným onemocněním, rodiče dětí se zdravotním postižením atd. Poskytují osobní asistenci, terénní práce – osobní návštěvy u imobilních uživatelů, kontaktní práce mezi zdravotně postiženými na venkově, informace o dalších

občanských sdruženích, prodej drobných kompenzačních pomů-

cek a tiskovin pro osoby se zdravotním postižením.

Kontakty:

Centrum pro zdravotně postižené v Jihlavě, Vrchlického 57, tel. 567 303 685, kontaktní osoba Stránský Miloslav.
Centrum pro zdravotně postižené v Třebíči, Komenského nám. 12, tel. 568 841034, kontaktní osoba Zimolová Martina.
Centrum pro zdravotně postižené v Havlíčkově Brodě, Dobrovského

2915, tel. 569 427614, kontaktní osoba Rychlá Petra, Dis.
Centrum pro zdravotně postižené v Pelhřimově, Pražská 1655, tel. 565 324 806, kontaktní osoba Nováková Vladimíra.
Centrum pro zdravotně postižené ve Žďáře nad Sázavou, Komenského 1, tel. 566 625 703, kontaktní osoba Růžičková Květoslava.

Anketa

V obcích a ulicích měst jsme se vás ptali: Co se vám vybaví, když se řekne Vysočina?



Vypraví se mi Jihlavský kraj, hezká příroda, příjemní lidé a zdravé ovzduší.

Martin P., Havlíčkův Brod



Je to moc krásný kraj, jsou tady moc hodní lidé a mně se tu moc líbí. Přestože odtud nepocházím, mým rodným krajem jsou Orlické hory, jsem tady, v Jihlavě, kde již léta žiju, spokojená a šťastná.

Karolína S., Jihlava

Vysočina je nádherný kraj, ne příliš ošetřovaný, trochu zdevastovaný, ale já pevně doufám, že v budoucnu bude rozhodně lépe.

Zdeňka Š., Luka nad Jihlavou



Je to moc krásný kraj, jsou tady moc hodní lidé a mně se tu moc líbí. Přestože odtud nepocházím, mým rodným krajem jsou Orlické hory, jsem tady, v Jihlavě, kde již léta žiju, spokojená a šťastná.

František N., Jihlava

Já jsem naturalista, mně se vybaví jen členitý terén a zeleně kopce.

Petr S., Česká Třebová

Vysočina nepřipadá. Je to kraj, který má svoji budoucnost, ale myslím si, že lidé si to budou muset nejdříve uvědomit.

Pavel M., Světlá nad Sázavou



Úplně jako první mě napadne salám a nic než opět salám od různých našich výrobců.

David K., Jihlava

Hornatá krajina a čistý vzduch, lidé se zde dožívají nejdéle průměrných let v republice, dlouhá a strastičná cesta k vlastní identitě.

František N., Jihlava

Představím si rádio, kopce, drsnou zimu a zdravé ovzduší. Neumím si představit, že

bych měla žít někde na rovině, tam bych se opravdu asi zbláznila.

Ivana S., Jihlava

Vysočina je můj domov, bydlím tady a žije se mi tu celkem dobře. Pro obyvatele jiných regionů je to ideální místo k dovoleným. Je tady čistě prostředí a skvělí lidé, které denně potkávám, až na pár výjimek, ale ty jsou snad všude na světě.

Zdeněk D., Dalečín

Určitě si nevybavím noviny nebo rádio, ale Javořici, Lhotku, Světlou, Klátovec, Roštejn, Mrákočín nebo rybník Zhejral.

Petr B., Rantířov

Ohlasy čtenářů

Vážená redakce, velice mne potěšily Vaše nové noviny. Obsah pestrý, čtivý, dá se říci kompletní i zábavný. Jen tak dál a určitě budete konkurovat i těm novinám, na které musíme platit.

Marie Dospělá, Žďár nad Sázavou

Jako svratecká rodačka sleduji dění ve Vašem kraji a fandím. Zdraví

Stanislava Slezáková, Litomyšl

Vážení, přijměte srdečný pozdrav z Posázaví – součásti kraje Vysočina. Dnes ráno, 2.2. 2004, jsem byla velmi mile překvapena dodávkou prvního čísla Kraje Vysočiny. Počin nanejvýš potřebný – díky! Přeji vám i nám, abychom se mohli opět

těšit na všechna další vydání tohoto měsíčníku. S úctou

Ludmila Kubátová, Nová Ves

Vážená redakce, srdečně zdravím všechny, kteří na měsíčníku spolupracují.

Daraha Kucerová, Bystřice nad Pernštejnem

Zdraví vás a mnoho úspěchů přeje

Milada Bartošová, Pavlov

Přejeme hodně úspěchů vaší redakci a těšíme se na příští číslo Kraje Vysočina.

Cyril Pokorný, Velké Meziříčí

Přeji hodně úspěchů novému měsíčníku Kraj Vysočina

Věra Zajícová, Pelhřimov

Inzerce

Kraj Vysočina

Vysočina se sídlem v Jihlavě, Žižkova 57, 587 33 Jihlava vyhláší výběrové řízení na určení pořadí ze zájemců o koupi na prodej níže uvedeného nemovitého majetku v k. ú. a obci Třebíč

1. budovy občanské vybavenosti čp. 764 – část obce Horka Domky, ulice Bráfova, Třebíč, postavená na pozemku st. par. č. 1996
• pozemku st. par. č. 1996 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 185 m²
• pozemku par. č. 909/15 zahrada o výměře 164 m²

za minimální cenu 3 500 000 Kč

Prohlídka nemovitosti:
29. 3. 2004 od 8.00 do 9.00 hod.
Termín a místo konání výběrového řízení:
31. 3. 2004 v 10.00 hod., sál kulturního domu Nemocnice Třebíč

2. budovy technické vybavenosti čp. 989 – část obce Nové Dvory, ulice Velkomeziříčská, Třebíč, postavená na pozemku st. par. č. 5782,
• pozemku st. par. č. 5782 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 463 m²,
• pozemku par. č. 1805/15 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 571 m²,
• pozemku par. č. 1805/17 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 541 m²,
• pozemku par. č. 1805/18 ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 80 m²,

za minimální cenu 4 100 000 Kč

Prohlídka nemovitosti:
29. 3. 2004 od 10.00 do 11.00 hod.
Termín a místo konání výběrového řízení:
31. 3. 2004 v 10.00 hod., sál kulturního domu Nemocnice Třebíč

Bližší informace o nemovitostech a podmínkách nabídkového řízení lze získat na internetu www.kr-vysocina.cz, část Úřední deska, Zveřejnění záměru prodeje nemovitostí – Příloha nebo u Františka Váka tel.: 564 602 281, e-mail: vak.f@kr-vysocina.cz

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava

Kraj Vysočina

Vysočina se sídlem v Jihlavě, Žižkova 57, 587 33 Jihlava vyhláší výběrové řízení na určení pořadí ze zájemců o koupi na prodej níže uvedeného nemovitého majetku v k. ú. a obci Herálec, okres Havlíčkův Brod

- budova občanské vybavenosti č. p. 1 postavená na pozemku st. par. č. 1

- pozemek st. par. č. 1 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 3532 m²

- pozemek par. č. 9 – ostatní plocha, zeleň o výměře 45 735 m²

za minimální cenu 12 000 000 Kč

Prohlídka nemovitosti:
6. 4. 2004 v době od 12.00 do 15.00 hod.

Termín a místo konání výběrového řízení:
9. 4. 2004 v 10.00 hod., budova zámku v Herálci č. p. 1 (okres Havlíčkův Brod)

Bližší informace o nemovitostech a podmínkách nabídkového řízení lze získat na internetu www.kr-vysocina.cz, část Úřední deska, Zveřejnění záměru prodeje nemovitostí – Příloha nebo u JUDr. Jany Mrázkové tel.: 564 602 228, e-mail: mrazkova.j@kr-vysocina.cz

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava